



**風寒雪水擋不住浩浩大愛  
匹茲堡慈濟人尋訪流浪漢**

**85.01.18**

美國東部受到暴風雪侵襲，傾盆大雨加上快速融解的雪水，使賓州、維吉尼亞州等地積水成災，匹茲堡慈濟人聞訊後前往芬條河勘災，幸好河岸兩地人民皆已疏散，而平日一些居住河流旁的流浪漢則暫時遷往市區大樓歇腳。本日，匹茲堡聯絡處四位師兄在流浪漢收容所志工陪同下，帶著食物及保暖的襪子在市中心尋訪流浪漢，希望能予他們關懷與溫暖。並將於 2 月 3 日在流浪漢收容所舉辦中國年餐會，讓流浪漢享受東方溫情。

**視普天下兒女皆我兒女  
瓦保孤兒院齊唱歡樂歌**

**85.01.21**

三十八位曼谷慈濟人於本日探訪瓦保孤兒院，致贈一百八十份牛奶、點心、盥洗用具，並協助清掃環境及帶領遊戲歌唱。泰國紅統府莫八縣的瓦保孤兒院是曼谷慈濟人第一所長期扶助的機構，自去年 10 月至今已進行四次探訪。

瓦保孤兒院原是一所供法師及居民學習梵文經典的寺廟，有兩百年歷史，二十多年前開始收留因戰爭失去雙親照料的孤兒，加上泰國北部的貧窮人家也將孩子送來這裏，目前院內收容了三百七十位小朋友，設有幼稚園、中小學，經濟來源靠附近居民供養。去年底受泰國大水患影響，該院供養減少，嚴重影響孩童們的生計；而院內新建宿舍也因缺乏經費無法遷入，慈濟人決定定期供應食品、文具用品。

**大馬慈濟人辦桌圍爐  
場面壯觀、愛心豐盈**

**85.01.21**

來自檳城、馬六甲、吉隆坡、怡保等地



▲全馬慈濟人齊聚吉隆坡度過歲末聯歡，一齊圍爐享用團圓飯

五百多位大馬的慈濟人，於本日聚集吉隆坡錫蘭佛寺十五碑，一齊圍爐共度歲末聯歡會。每一道菜分別以「善解草」「包容菇」「放下葉」「同喜果」和「八功德水」命名，充滿智慧巧思：節目精采絕倫，有八位師兄反串美嬌娘，表演「苗山慈濟情」手語，洋溢著歡樂。最後，濟航與濟雨師兄代表上人，將一盞象徵慈濟薪火的心燈和代表「六度波羅密」、「戒、定、慧」的新年紅包，傳給每位慈濟人，上人的期勉亦透過錄音帶，叮嚀大家「人圓、事圓、理圓，力行菩薩道」；每個人都在内心發願，誓秉佛心、承師志，將慈濟清流遍灑人間。

**泰國慈濟人親手築巢  
獨居老婦有屋棲身**

**85.01.28**

泰國慈濟人於本日在巴吞他尼府，幫助一位七十多歲獨居的老太太重建房子。這是繼去年嚴重水患，慈濟發放食物給四千多位災民後，再度對草屋被水浸泡達四個月，已不堪居住的獨居老人伸出援手。是日上午，十位師兄姊及慈青分兩批搭船運送建材抵案家，隨即開挖地基、埋設水泥柱，然後用木柱架起屋體、木板做地板、甘蔗板為牆、椰子葉做屋頂，再用剩餘的甘蔗板做門。房屋雖然簡單卻很紮

實，可以提供老人安住。

### 菲籍船員受困休士頓 慈濟人送食送暖送溫情

**85.02.03**

本日，德州八位慈濟人攜帶麵包和二十三箱的新鮮的蔬果，前往國際海員中心慰問十位受困的菲籍船員。

緣於德州支會於1月31日接獲國際海員中心賈神父電話，謂有一菲籍貨輪因船東債務糾紛，目前停靠於休士頓，在船上的十四名菲籍船員已臨斷炊窘境，希望慈濟能提供援助。賈神父係透過中國籍船員得知慈濟，輾轉向慈濟德州支會求援。是日氣溫驟降，慈濟人及時送來關懷，使十四名船員倍感溫馨。

## TZU CHI FOUNDATION

▼憫念十位受困休斯頓的菲籍船員，德州慈濟人特攜帶新鮮蔬果和麵包到菲籍貨輪 ANGELA 號慰問



### 寒冬中的溫馨晚餐 流浪漢難忘中國新年

**85.02.03**

美國匹茲堡慈濟人於本日攜帶兩百八十份各式素食來到伍德低收入之家（Wood Street Commons Shelter）和流浪漢臨時收容所，讓無家可歸者也能享受一頓豐盛的晚餐。氣溫驟降至攝氏零下十三度以下，平時散居在河邊、橋下、牆角的遊民兩百多人都湧入伍德低收入之家，排隊領取素什錦、春捲、玉米、蛋花湯、三明治和水果等佳餚；再將五十多份餐點，送到相隔兩條街的流浪漢臨時收容所。慈懇師姊並為每個人準備一個紅包，與他們分享新年的溫馨。

### 訪視學問無涯際 中南馬慈濟人忙充電

**85.02.03**

為了加強訪視技巧及推展志業，第一屆